



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

25 апреля 2025 года, № 84 (8928)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Узбекистан и Туркменистан связывает не только славная история, но и общее будущее

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов 23—24 апреля посетил город Самарканд.



Основные мероприятия в рамках программы пребывания прошли 24 апреля. В Конгресс-центре комплекса «Великий шелковый путь» Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов провели переговоры в узком составе и с участием официальных делегаций.

В начале встречи лидер Туркменистана передал главе нашего государства приветствия и наилучшие пожелания Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова.

Были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-туркменских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

С глубоким удовлетворением отмечено динамичное развитие многостороннего сотрудничества по

всем направлениям взаимодействия, в том числе в политической, межпарламентской, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах.

Поддерживается плодотворный диалог на всех уровнях. Регулярно проводятся заседания Межправительственной комиссии, Деловой совет, Форум регионов, дни культуры, выставки и другие мероприятия.

В прошлом году взаимный товарооборот составил 1,1 миллиарда долларов. В столицах созданы торговые дома, растут объемы грузоперевозок. Поставлена задача по доведению объемов торговли до 2 миллиардов долларов в ближайшие годы.

Развивается взаимовыгодная кооперация в сферах энергетики, транспорта, сельского и водного хозяйства, других отраслях экономики. Совместно создается пригранич-

ная торговая зона «Шават — Дашогуз».

Налажены активные межрегиональные контакты, реализуется насыщенная программа культурно-гуманитарного обмена.

Достижнута договоренность о проведении в этом году третьего Форума регионов в городе Хиве и Дней культуры Туркменистана в Узбекистане.

Состоялся обмен мнениями по повестке регионального партнерства, в том числе подготовке предстоящих саммитов в формате «Центральная Азия плюс» и седьмой Консультативной встречи глав государств Центральной Азии в городе Ташкенте.

Глава нашего государства особо отметил важность предстоящего в декабре этого года в городе Ашхабаде форума в рамках Международного года мира и доверия, объявленного Генеральной Ассамблеей

Глава нашего государства особо отметил важность предстоящего в декабре этого года в городе Ашхабаде форума в рамках Международного года мира и доверия, объявленного Генеральной Ассамблеей

Организации Объединенных Наций по инициативе Туркменистана, а также других международных мероприятий.

В ходе встречи Президент Узбекистана вручил Национальному лидеру туркменского народа экземпляр его книги «Жемчужина разума» на узбекском языке, опубликованной в нашей стране.

По окончании двусторонних переговоров состоялась торжественная церемония вручения Национальному лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедову высшей государственной награды Республики Узбекистан — ордена «Олий Даражали Дустлик».

Вручая награду, глава нашего государства особо отметил огромные заслуги Гурбангулы Бердымухамедова в укреплении традиционных отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства между двумя братскими странами.

Все грандиозные достижения, масштабные преобразования и рост авторитета братского Туркменистана на международной арене прочно связаны с вашим именем, — подчеркнул Президент Узбекистана.

В Туркменистане обеспечивается устойчивый рост экономики, неуклонно повышается благосостояние населения.

Глава нашего государства особо выделил международные инициативы Национального лидера туркменского народа, направленные на обеспечение глобальной безопасности и устойчивого развития. Подчеркнуто, что благодаря личным усилиям Гурбангулы Бердымухамедова узбекско-туркменские отношения достигли сегодня высочайшего уровня, став по-настоящему образцовыми.

Благодаря вашей личной поддержке в 2017 году были заложены прочные основы стратегического партнерства наших стран, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

С удовлетворением отмечены активные контакты на уровне парламентов, правительства, регионов, бизнеса, общественности, интеллигенции и молодежи наших стран, реализация программ и проектов

торгово-экономического сотрудничества.

Высокой оценки заслуживает культурно-гуманитарное взаимодействие. В этом контексте были выделены проведение в прошлом году в Ашхабаде и Ташкенте презентации сборника произведений Махтумкули на узбекском языке, а также премьера совместного узбекско-туркменского художественного фильма на международном кинофестивале в Ашхабаде.

Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов поблагодарил Президента Шавката Мирзиёева и узбекский народ за оказанныеуважение и почтение. Высокий гость выразил уверенность в том, что дружба и сотрудничество между двумя братскими государствами будут и вперед укрепляться, добавив, что для него большая честь внести свой вклад в это благое дело.

Выступавшие на церемонии отметили, что награждение высшей наградой Республики Узбекистан стало выражением искреннего уважения многонационального узбекского народа к Гурбангулы Бердымухамедову как выдающемуся государственному деятелю, Национальному лидеру и архитектору современно-го Туркменистана.

По окончании официальной части Шавкат Мирзиёев и Гурбангулы Бердымухамедов вместе посадили дуб на Алее почетных гостей Конгресс-центра в городе Самарканде.

Церемония стала символом креп-нущей многовековой дружбы и добрососедства двух братских народов, твердого настроя на дальнейшее развитие узбекско-туркменских отноше-ний стратегического партнера-ства.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев вместе с Национальным лидером туркменского народа, Председателем Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым посетил выставку «Мирали времени», организованную в Международном туристском центре в Самарканде.

Гостям был представлен главный элемент экспозиции — пустыня, в ночном небе которой появляются

знаки зодиака, карта звездного неба Улугбека, меридианы. Зритель идет сквозь барханы, словно караван по Великому шелковому пути, пересекая время. Создается полное изложение истории развития цивилизации: на пути встречаются туркменские юрты, звучит песня древнего сказителя — бахши, узбекские женщины вышивают сюзане, туркменские ковры.

В городе мастеров и сози-дателей представлены изысканные произведения высокого искусства художников и ремесленников.

Также показаны сцены с участием узбекских и туркменских исполнителей, играющих на дутаре и тамбуре, читающих стихи великих поэтов Навои и Махтумкули.

В инновационной презентации широко применены спецэффекты, которые вызвали большой интерес у посетителей.

Эту выставку без сомнений можно назвать призывом извлечь уроки из прошлого и строить совместное будущее. В нынешнюю эпоху, когда возрастает потребность в сближении народов, такая экспозиция — пример высокой дипломатии, позволяющей сказать соседней стране: «Нас объединяет не только славная история, но и общая перспектива».

Визит Национального лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова в нашу страну завершился. Высокого гостя в международном аэропорту Самарканда проводил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Можно с уверенностью сказать, что данное событие, в том числе плодотворные переговоры, имеют историческое значение, служат дальнейшему развитию отношений стратегического партнерства между нашими странами, а также укреплению вековых братских связей между двумя народами.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,
Икрам АВВАЛОЕВ,
Голиб ХАСАНОВ,**
специальные корреспонденты УзА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

■ НС РЕЗОНАНС

Добрососедство, pragmatism, открытость

Взгляд из-за рубежа на итоги встречи лидеров Узбекистана и Туркменистана в Самарканде

23—24 апреля Национальный лидер туркменского народа, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов посетил Узбекистан.

Двусторонние переговоры Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева и Национального лидера Туркменистана, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедова состоялись в Конгресс-центре комплекса «Silk Road Samarkand» в Самарканде. На них были рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития и укрепления узбекско-туркменских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства.

С глубоким удовлетворением отмечено динамичное развитие многостороннего сотрудничества по всем направлениям взаимодействия, в том числе в политической, межпарламентской, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах.

По окончании двусторонних переговоров состоялась торжественная церемония вручения Национальному лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедову высшей государственной награды Республики Узбекистан — ордена «Олий Даражали Дустлик».

Вручая награду, глава нашего государства особо отметил огромные заслуги Гурбангулы Бердымухамедова в укреплении традиционных отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства между двумя братскими странами.

■ НС КОНТАКТЫ

Новый формат парламентского взаимодействия

Парламентская делегация во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаевой по приглашению Председателя Великого Национального собрания Турции Нумана Куртулмуша прибыла в Турецкую Республику.

В рамках визита Т. Нарбаева посетила мемориальный комплекс Аныктабир, где покояется первый Президент Турецкой Республики Мустафа Кемаль Ататюрк.

Т. Нарбаева возложила цветы к могиле великого государственного и политического де-

ятеля, отдала дань уважения его светлой памяти и оставила запись в Книге почетных гостей.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзилой Нарбаева встретилась с Председателем Великого Национального собрания Турции Нуманом Куртулмушем.

Подчеркивалось, что благодаря твердой политической воле и дружеским отношениям между лидерами двух государств узбекско-турецкие связи вышли на уровень всестороннего стратегического партнёрства.

■ НС СЕМИНАРЫ

Имущественные права авторов

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры, спорта и молодежи провел семинар, посвященный совершенствованию законодательства, касающегося авторских прав, и развитию механизмов их защиты.

В мероприятии участвовали депутаты Законодательной палаты, ответственные министерства и ведомства, ученые-исследовате-

ли, профессора и преподаватели профильных дисциплин, представители издательств, члены Молодежного парламента.

В стране осуществляются системные меры по защите авторских прав, дальнейшему развитию национальной культуры, сохранению, популяризации шедевров материального и нематериального культурного наследия, инновационному развитию сферы культуры и искусства.

■ НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Первая встреча руководителей спецслужб государств Центральной Азии

В столице состоялась первая встреча руководителей спецслужб государств Центральной Азии.

Мероприятие организовано в рамках председательства Республики Узбекистан на VII Консультативной встрече глав государств Центральной Азии.

В начале встречи было зачитано обращение Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева к участникам мероприятия. В нем подчеркивалось, что диалог руководителей специальных служб государств Центральной Азии послужит выработке совместных подходов и действенных механизмов обеспечения региональной безопасности.

В ходе встречи основное внимание было уделено разработке единых подходов к оценке современных угроз и вызовов безопасности стран региона, а также повышению эффективности взаимодействия спецслужб по их нейтрализации.

Стороны обсудили актуальные вопросы региональной

безопасности, совместного противодействия терроризму, экстремизму, незаконному обороту наркотиков и оружия, транснациональной преступности, обеспечения информационной и кибербезопасности, а также другие направления сотрудничества, представляющие взаимный интерес.

Мероприятие стало важным этапом в развитии партнерства между странами Центральной Азии в сфере безопасности и положило начало регулярным встречам руководителей специальных служб в целях дальнейшего укрепления мира и стабильности в регионе.

УзА.

Новый формат парламентского взаимодействия

1 Внимание акцентировано на важности парламентского контроля за реализацией достигнутых на высшем уровне договоренностей, необходимости усиления взаимодействия между профильными комитетами и группами дружбы.

Отмечена значимость расширения культурно-гуманитарных связей, особенно в сферах образования и туризма, обмена опытом между молодежью и регионами. Обсуждены вопросы углубления взаимодействия между парламентами тюрко-

языческих стран и в рамках Организации тюркских государств.

По итогам встречи подписан Протокол о сотрудничестве между Олий Мажлисом Республики Узбекистан и Великим Национальным собранием Турции, направленный на вывод партнерства парламентов на более высокий уровень.

В тот же день делегация Узбекистана ознакомилась с деятельностью Парламентской библиотеки, где были представлены книги и издания, посвященные истории, культуре и современному развитию Узбекистана.

Председатель Сената Т. Нарбаева оставила запись в Книге почетных гостей Великого Национального собрания Турции.

В рамках визита Председатель Сената Олий Мажлиса Узбекистана Танзила Нарбаева провела встречу с министром по делам семьи и социальных услуг Турции Махинур Оздемир Гёкташ.

Обсуждены вопросы дальнейшего укрепления братского и стратегического партнерства. Отмечалось, что дружественные отношения между лидерами двух стран создали

прочную основу для развития всестороннего сотрудничества.

Разговор велся о расширении практического взаимодействия в сферах социальной защиты, института семьи, обеспечения прав женщин и детей. Состоялся обмен мнениями по вопросам повышения квалификации работников социальных служб, качественного внедрения системы социального обслуживания на низовом уровне, учета взаимного опыта при совершенствовании законодательства в данной сфере.

Учитывая, что между нашими странами развивается межрегиональное сотрудничество, были обсуждены вопросы налаживания активного диалога между соответствующими структурами на уровне регионов в сфере семьи, женщин и социального обслуживания.

В целях поддержки женского предпринимательства достигнута договоренность о проведении бизнес-форумов женщин-предпринимателей Узбекистана и Турции.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ЧАС СЕНАТОРА

Когда границы объединяют

В Центральной Азии формируется новая политическая атмосфера, основанная на доверии и дружбе. В этом процессе братские связи Узбекистана с Туркменистаном занимают особое место.

Визит Национального лидера туркменского народа, Председателя Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухamedова в Самарканд ознаменовался обсуждением вопросов сотрудничества в политической, экономической, межпарламентской, транспортно-коммуникационной, энергетической и культурно-гуманитарной сферах, что выводит отношения наших стран на новый уровень.

Рост товарооборота между двумя государствами, превысившего 1,1 миллиарда долларов, создание приграничной торговой зоны «Шават — Дашогуз», развитие транспортно-логистических связей по железной дороге и автомобильным маршрутам — важные шаги на пути к реализации перспективного сотрудничества.

Вручение высшей государственной награды Республики Узбекистан — ордена «Олий Даражали Дустлик» Гурбангулы Бердымухamedову символизирует высокий уровень дружественных отношений двух государств. Эта награда — признание заслуг туркменского лидера в укреплении стратегического партнерства с Узбекистаном, усилий, направленных на обеспечение мира, стабильности и развития в Центральноазиатском регионе.

Как подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев, повышение авторитета Туркменистана на международной арене, его устойчивое экономическое развитие тесно связаны с именем Гурбангулы Бердымухamedова. Его инициатива провозгласить 2025-й Годом мира и доверия получила широкую поддержку мирового сообщества, что является ярким тому доказательством.

Отношения двух братских народов вышли на новый уровень. Последовательно развивается торгово-экономическое, культурно-гуманитарное и межпарламентское сотрудничество.

Уверен, что и в последующие годы под руководством глав государств дружественные связи Узбекистана с Туркменистаном станут еще крепче, а партнерство принесет новые желаемые результаты.

Шавкат АЮПОВ,
член Комитета Сената Олий Мажлиса
по вопросам международных отношений,
внешнеэкономических связей, иностранных
инвестиций и туризма, президент Академии
наук Республики Узбекистан.

Добрососедство, pragmatism, открытость

1 Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев также вручил Национальному лидеру туркменского народа экземпляр его книги «Жемчужина разума» на узбекском языке, опубликованной в нашей стране.

Данные события получили высокие экспертизы оценки зарубежных аналитиков.

Янь Чэн, директор Шанхайской академии глобального управления и регионаведения Шанхайского университета иностранных языков (Китай):

— На современном этапе отношения между Узбекистаном и Туркменистаном успешно развиваются на основе принципов дружбы, добрососедства и взаимного уважения. Важным фактором укрепления многостороннего узбекско-туркменского стратегического партнерства следует рассматривать установившийся открытый и доверительный диалог между главами двух стран.

Прочный фундамент нынешнему уровню отношений заложили твердая политическая воля и совместные усилия Шавката Мирзиёева и Гурбангулы Бердымухamedова. Это стало ключевым в решении многих принципиальных вопросов, которые стояли на повестке дня двух стран.

Взаимные контакты на высшем уровне — яркое свидетельство стремления к дальнему укреплению конструктивного политического диалога и развитию взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества.

В Китае с удовлетворением отмечают интенсивное взаимодействие между приграничными областями Узбекистана и

НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

Вакцинация — лучшая профилактика

В рамках Международной недели иммунизации Комитет верхней палаты парламента по вопросам науки, образования и здравоохранения провел круглый стол «Причины роста заболеваемости корью и меры по его предупреждению».

В мероприятии приняли участие сенаторы, специалисты в данной области, эксперты международных организаций, представители министерств, ведомств.

Согласно информации Всемирной организации здравоохранения, в прошлом году в европейских странах

зарегистрировано более 127 тысяч случаев заболевания корью. Этот показатель в два раза превышает уровень 2023 года и стал самым высоким с 1997-го.

Отмечалось, что в республике вакцинация осуществляется в соответствии с Национальным календарем прививок. В прошлом году привито 99,3 процента детей. Однако в некоторых регионах республики зафиксированы случаи заболевания корью. Значит, необходимо усилить пропагандистскую работу среди населения.

Специалисты подчеркнули, что своевременная и полная вакцинация де-

тей — наиболее эффективный способ профилактики заболевания. Важно привлечь «махаллинскую семерку» и общественность к пропагандистским мероприятиям.

Международные и местные эксперты в области здравоохранения отметили, что государство непрерывно обеспечивает вакциной против кори, лечение проводится в соответствии с протоколом.

Сенаторы и специалисты разработали рекомендации по пресечению распространения заболевания в стране и превращению Узбекистана в территорию, свободную от кори.

НС ЗАСЕДАНИЯ

У махаллей слабая спортивная база

Состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта, посвященное обсуждению работы по развитию спортивной инфраструктуры в махаллях Наманганской и Ташкентской областей.

Мероприятие прошло с участием сенаторов, ответственных министерств и ведомств, экспертов, депутатов Наманганского и Ташкентского областных Кенгашей, руководителей спортивных организаций и членов Молодежного парламента.

Заслушана информация заместителя министра спорта по вопросу по-вестки дня.

Отмечалось, что за счет средств министерства в прошлом году в Наманганской области построили 22

универсальные спортивные площадки, в Ташкентской области — 42.

За аналогичный период в Наманганской области проведено 10 366 массовых спортивных мероприятий, ими охвачены более 1 миллиона жителей. В столичной области организовано 7 451 мероприятие, в котором приняли участие свыше 1 миллиона человек.

В каждом районе и городе Наманганской области создано по 5 женских спортивных центров здоровья, в которые вовлечены свыше 2,6 тысячи поклонниц здорового образа жизни.

Для учета пожеланий населения при строительстве спортивных объектов в махаллях разработана платформа «Tashabbus sport», наложена система определения объектов путем голосования.

Также выявлены недостатки. В 83 махаллях Наманганской и 359 махаллях Ташкентской области нет спортивных площадок. Из-за устаревшей материально-технической базы большинством универсальных спортивных и воркаутных площадок нельзя пользоваться.

Постановлением Президента от 28 июля 2023 года предусмотрено выделение одной штатной единицы для поддержания чистоты спортивных площадок, построенных в махаллях, а также выполнения работ по благоустройству прилегающей территории. На практике же подобных вакансий нет.

Не наложено взаимодействие лидеров молодежи и инспекторов профилактики махаллей в организации эффективного и целевого использования спортивных площадок. В некоторых общеобразовательных школах нет спортзалов. Не работают школьные кружки по интересам.

Спортивные площадки в махаллях не приспособлены для лиц с инвалидностью, нет условий для занятий парапортсом.

Отсутствие футбольных полей в 336 махаллях Наманганской и 697 махаллях Ташкентской области тормозит развитие командных видов спорта.

По итогам заседания принято ре-решение комитета.

«Народное слово».



туркменистана, реализацию проектов в области транспорта. Интегрированные автомобильные и железные дороги двух стран выполняют транзитную функцию для трех государств, наращивается взаимодействие в реализации крупномасштабных проектов в сфере.

Ташкент и Ашхабад уделяют приоритетное внимание рациональному и комплексному использованию водно-энергетических ресурсов трансграничных рек Центральной Азии и обеспечению экологической устойчивости региона. В этом контексте между двумя странами развивается долгосрочное конструктивное сотрудничество в сферах экологии, охраны окружающей среды и водного хозяйства.

Еще одно важное направление в двусторонних отношениях — транспортно-логистическая отрасль. Развитие транспортно-логистических связей служит ускорением процессов сотрудничества, позволяет в короткие сроки обеспечить выход на рынки третьих стран и регионов.

Страны ведут совместную работу по максимальному использованию потенциала транспортного маршрута Узбекистан — Туркменистан — Каспий — Кавказ. Этот коридор обеспечит доступ к черноморским портам Грузии и Турции, а также к рынкам Европейского союза.

Зафар Наваз Жаспал, декан факульте-та политики и международных отно-шений Университета имени Кайд-е Аззам, профессор (Пакистан):

— Двухдневные переговоры лидеров Узбекистана и Туркменистана в Самаркан-

де представляют собой значимый шаг в укреплении регионального сотрудничества в Центральной Азии.

Пакистан, будучи активным сторонником межрегиональной взаимосвязанности между Южной и Центральной Азией и развития торгово-экономических отношений, весьма заинтересован в стабильности и процветании региона. Пакистанская общественность с большим интересом и одобрением наблюдает за дальнейшим сближением между Узбекистаном и Туркменистаном.

Во-первых, впечатляет уровень стратегического диалога между Ташкентом и Ашхабадом. Проведенные переговоры лидеров продемонстрировали не только политическую волю сторон к углублению отношений, но и практическую направленность — от развития приграничной торговли до культурного обмена. Пакистан рассматривает эти инициативы как важные элементы устойчивого мира и экономического роста в Центральной Азии, которые будут отражаться и в их политическом диалоге со странами Южной Азии.

Особый интерес вызывает совместная работа над созданием приграничной торговой зоны «Шават — Дашогуз», которая, по мнению пакистанских экспертов, может стать моделью для аналогичных инициатив в регионе. Пакистан как страна, приверженная концепции регионального экономического сотрудничества, всесторонне поддерживает такие формы трансграничного взаимодействия.

Также следует подчеркнуть значение транспортно-логистического сотрудниче-

ства. Туркменистан и Узбекистан играют ключевую роль в развитии трансконтинентальных маршрутов, включая коридоры, ведущие к Южной Азии. Увеличение объемов грузоперевозок и развитие инфраструктуры между двумя странами открывают перспективы для интеграции с пакистанскими портами, включая Караки и Гвардар.

С культурной точки зрения активизация гуманитарного обмена и проведение Дней культуры Туркменистана в Узбекистане укрепляют взаимопонимание между народами. Это особенно важно в условиях глобальной нестабильности, когда культурная дипломатия становится мощным инструментом мира.

Включение вопросов будущих региональных форматов в повестку дня переговоров, таких как «Центральная Азия плюс» и Консультативная встреча глав государств Центральной Азии, подчеркивает стремление к созданию устойчивых механизмов многостороннего взаимодействия. Пакистан считает подобные форматы крайне перспективными и заинтересован в сотрудничестве в рамках более широкого регионального диалога.

Могу с уверенностью сказать, что развитие узбекско-туркменских отношений является не только двусторонним достижением, но и вкладом в архитектуру регионального мира и безопасности. Пакистанско-туркменское общество поддерживает подобные усилия и верит в то, что будущее Центральной Азии — в единстве, pragmatism и открытости.

ИА «Дунё».

Имущественные права авторов

1 Согласно статье 53 Конституции в новой редакции, каждому гарантируется свобода научного, технического и художественного творчества, право на пользование достижениями культуры. Интеллектуальная собственность охраняется законом. Государство заботится о культурном, научном и техническом развитии общества.

Принят Указ Президента «О мерах по дальнейшему повышению роли и значения сферы культуры и искусства в жизни общества». В соответствии с ним создана Палата по защите авторских прав работников искусства, творческих деятелей и исполнителей.

Она занимается защитой имущественных прав авторов, художников, авторов и исполнителей (правообладателей) и их правопреемников в области науки, литературы, искусства и культуры, обеспечивает реализацию их прав и интересов в реставрике и за рубежом.

25 апреля 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

[HC] ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Проявление региональной солидарности

Узбекистан ведет прагматичную и практическую внешнюю политику, уделяя приоритетное внимание укреплению взаимной дружбы и солидарности, в частности с соседними государствами. Такие изменения и обновления, осуществляемые благодаря политической воле руководителя нашей страны, дают результаты, их мы видим на примере практических действий.

Состоявшаяся недавно трехсторонняя встреча в Худжанде стала поворотным пунктом в истории региональной политики. Президенты Узбекистана, Таджикистана и Киргизстана подписали Договор о точке стыка государственных границ трех стран. Документ стал правовым решением спора между Таджикистаном и Киргизстаном, продолжавшегося более тридцати лет, неясности в вопросах границ и возникающих время от времени конфликтов. В ходе встречи была принята Худжандская декларация о вечной дружбе. Установлена символическая стела Дружбы. Государства обменялись ратификационными документами.

Значение проведенных в Худжанде переговоров заключается в том, что теперь стороны получат возможность интенсивнее развивать взаимные связи в разных направлениях — от экономики, торговли и логистики до сотрудничества в сфере энергетики.

Государства Центральной Азии были разделены границами. После раз渲ла бывшего Союза регион превратился в точку со сложной геополитической конфигурацией, где пересекались интересы силовых центров. Вопросы воды, энергетики и



границ, оставшиеся в качестве наследия прошлого, долгое время не решались. Сложная обстановка в регионе, а также нерешенные проблемы территориальных границ между тремя республиками еще более усугубили ситуацию.

Поворотный момент произошел благодаря стремлениям, инициативам и решительности Президента Шавката Мирзиёева по формированию в Центральной Азии обстановки добрососедства и партнерства. Приступили к решению водных

! Акцент

Граждане Таджикистана и Узбекистана могут без оформления визы находиться на территории двух стран до 30 дней. Между Киргизстаном и Узбекистаном установлен безвизовый режим до 60 дней. Начиная с 1 сентября 2023 года гражданам этих двух стран представлена возможность пересечения границы по ID-картам.

и пограничных проблем. Почти закончились работы по демаркации и делимитации со всеми соседними государствами.

нице между двумя странами. Урегулирование пограничных вопросов служит фундаментом для укрепления промышленной кооперации в регио-

не, развития торговли, роста предпринимательства, запуска новых проектов.

Нужна комплексная программа по развитию промышленной кооперации и индустриализации Ферганской долины. Положительные изменения в данном направлении уже начались. Активно реализуются инвестиционные проекты узбекских компаний в Киргизстане — начиная с текстильных предприятий и производства строительных материалов до переработки кожи и сельскохозяйственной продукции. Есть и крупные проекты, например предприятия по сборке автомобилей.

Формат трехсторонних встреч имеет важное значение не только для Таджикистана, Узбекистана и Киргизстана, но также для безопасности, стабильности и благополучия всего региона Центральной Азии.

Это связано с привлечением инвестиций и обеспечением безопасности. Открываются большие возможности для развития транспортно-логистической системы Центральной Азии. Решение пограничных конфликтов позволяет эффективно контролировать границы, через которые могут осуществляться наркотрафик, незаконная торговля оружием.

Были открыты десятки новых пограничных пунктов пропуска с Таджикистаном и Киргизстаном. Товарооборот с Таджикистаном увеличился со 120 миллионов до 800 миллионов долларов. Взаимный товарооборот с Киргизстаном достиг 750 миллионов долларов. Благо-

даря укреплению сотрудничества в образовательной и культурно-гуманитарной сферах открылись совместные университеты.

Худжандский договор стал проявлением региональной солидарности. Продолжается работа по упрощению визовых режимов для туристов, посещающих страны региона.

Граждане Таджикистана и Узбекистана могут без оформления визы находиться на территории двух стран до 30 дней. Между Киргизстаном и Узбекистаном установлен безвизовый режим до 60 дней. Начиная с 1 сентября 2023 года гражданам этих двух стран предоставлена возможность пересечения границы по ID-картам.

В ближайшие несколько лет планируется сдача в эксплуатацию железной дороги Китай — Киргизстан — Узбекистан, транспортного коридора Термез — Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар. Будет налажена доставка электроэнергии Таджикистана и Киргизстана в Южную Азию через «CASA-1000», также будут задействованы хабы в Фергане, Согде и Баткене. Все это в будущем кардинально изменит облик региона.

Историческая встреча руководителей трех соседних стран в Худжанде будет способствовать дальнейшему ускорению региональной интеграции, расширению партнерства в экономических и инфраструктурных проектах, станет основой для стабильного развития Центральной Азии.

Гафурджан ЗАХИДОВ,
директор Кокандского университета, доцент.

[HC] АКЦИИ

«Зеленое пространство» по-корейски

В Самаркандском международном технологическом университете (SIUT) прошла экологическая акция по высадке деревьев, приуроченная к национальному корейскому празднику Сикмогил — Дню посадки деревьев.

Мероприятие проводится ежегодно в Южной Корее в начале апреля. В Самарканде инициатором акции стал Корейский институт технологий и культуры (KITC) при Самаркандском международном технологическом университете. Совместными усилиями преподавателей и студентов на территории университетского кампуса уже высажено более 50 фруктовых деревьев.

Сикмогил — важная дата в календаре Южной Кореи. Праздник был учрежден правительством страны в рамках масштабной кампании по восстановлению лесов, стартовавшей в 1949 году. Благодаря широкой общественной поддержке, программа стала одной из самых успешных в мире, превратив-



вшись в неотъемлемую часть корейской культуры и национального самосознания.

— Мы наблюдаем, как простая идея — посадка дерева может стать основой для масштабных и значимых экологических инициатив, — говорит декан KITC профессор Сунгдон Хван. — Монголия продемонстрировала успешный пример консолидации общества в противодействии опустыниванию. Республика Корея также внесла вклад в это направление, присоединившись к проекту «Степной лес» по облесению пустыни Гоби. Подобные инициативы подчеркивают важность совместных усилий в обеспечении устойчивого будущего.

Экоакция в честь корейского праздника Сикмогил стала символом единения, дружбы и культурного обмена.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

[HC] ФОРУМЫ

Узбекистан входит в топ-10 стран мира по образцовой реализации «Молодежной стратегии ООН — 2030»

15–17 апреля делегация Узбекистана в составе директора Агентства молодежи Алишера Садулаева, заместителя хокима Ташкента Дурдоны Рахимовой, а также сотрудников Администрации Президента и профильных министерств приняла участие в Молодежном форуме «ЭКОСОС-2025».

В рамках визита директор Агентства молодежи Алишер Садулаев выступил первым среди министрами молодежи на пленарном заседании форума. Он ознакомил участников с молодежной политикой Узбекистана, рассказал о деятельности созданного по инициативе главы государства национального фонда по поддержке молодежи. Подчеркнуто эффективное использование цифровых технологий, искусственного интеллекта и креативной экономики для раскрытия потенциала и решения проблем молодежи.

Заместитель хокима Ташкента Дурдона Рахимова на сессии, посвященной обеспечению гендерного равенства, представила информацию о достижениях Узбекистана в области расширения прав и возможностей женщин и девочек. Отмечено, что вопросы полного обеспечения их интересов, охраны материнства и детства нашли всестороннее отражение в обновленной Конституции, Стратегии «Узбекистан-2030» и Стратегии достижения гендерного равенства до 2030 года.

Наряду с этим в штаб-квартире ООН организовано специальное мероприятие, посвященное опыту Узбекистана в поддержке молодежи. В нем приняли участие помощник Генерального секретаря ООН Филипп Пальтер, высокопоставленные представители специализированных структур, программ и фондов организаций (ЮНФПА, ПРООН, ЮНИСЕФ, ООН-женщины), послы и дипло-

маты государств-членов, а также представители академических и общественных кругов.

Участникам продемонстрирован видеоролик, подготовленный на основе обращения Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева к младежи.

Представитель Генсека ООН приветствовал осуществляемые в нашей стране масштабные реформы, направленные на профессиональную подготовку, развитие социальных навыков и правовую грамотность молодых людей. Он заявил, что Узбекистан входит в топ-10 стран мира по образцовой реализации «Молодежной стратегии ООН — 2030».

Директор Агентства молодежи Алишер Садулаев рассказал о конкретных примерах созданных условий для молодых людей, которые добиваются больших успехов в науке, спорте, культуре, искусстве и других областях, прославляя Новый Узбекистан на весь мир.

Подчеркнуто, что уделяется особое внимание месту и роли молодежи в государственном управлении, экономике, науке и образовании, спорте и культуре. Отмечена деятельность президентских школ, специализированных и высших учебных заведений, IT-парков, креативных и технопарков, которые способствуют раскрытию таланта молодежи.

Помощник Генерального секретаря ООН Филипп Пальтер выразил искреннюю признательность за организацию важного мероприятия в рамках Молодежного форума ЭКОСОС в Нью-Йорке. Он отдельно подчеркнул, что



для участия в этом важном мероприятии.

Посол Турции при ООН Ахмет Ильдиз заявил, что укрепление потенциала молодежи — один из основных приоритетов его страны, и турецкая сторона привержена дальнейшему углублению партнерства в данном направлении.

Постпред подчеркнул, что проведение специального мероприятия о молодежной политике Узбекистана позволило обсудить перспективные направления совместной ра-

боты, в особенности в направлении науки, образования и инноваций.

Постоянный представитель Киргизстана Аида Касымалиева приветствовала крепкие связи между странами Центральной Азии, что создает огромные возможности для развития совместных молодежных инициатив. Она подтвердила готовность Бишкека к дальнейшему углублению сотрудничества между молодежными организациями.

Дипломат миссии Таджикистана Хотам Курбонзода отметил актуальность тематики проводимого Узбекистаном сайд-ивента и сообщил о заинтересованности таджикских молодых людей в совместной работе для реализации проектов в науке, инновациях и информационных технологиях.

Директор Департамента финансирования Молодежного форума Организации исламского сотрудничества Синан Каршия рассказал об активизации молодежного движения организаций в продвижении важных инициатив и приоритетов. По его сло-

вам, молодые люди стран — членов ОИС становятся драйвером идей и инновационных

решений в экономическом развитии, охране окружающей среды, спорте и культуре. В этих процессах особую роль играет молодежь Узбекистана, которая обрела новую силу благодаря уделению ей руководством страны вниманию и всесторонней поддержке.

Глава департамента ЮНФПА Лейла Шарафи констатировала важную роль обеспечения демографической устойчивости во всех странах. Она проинформировала о приоритетах Фонда по поддержке молодых людей.

Отдельно подчеркнула наложенное продуктивное сотрудничество с Узбекистаном, в том числе эффективную реализацию проектов по популяризации здорового образа жизни и расширению прав и возможностей молодых людей в рамках Глобального молодежного фестиваля «Цифровые зеленые инициативы», который пройдет 15 мая 2025 года в регионе Приаралья. Обсужден также ход подготовки к 14-му Молодежному форуму ЮНЕСКО в Самарканде в октябре текущего года.

Исследователь Гарвардского университета США гражданина Узбекистана Нулуфар Каххарова выступила с пре-

зентацией на тему «Расширение прав и возможностей молодежи через науку, инновации и здравоохранение в Узбекистане и за его пределами». Она предложила создать региональную научную экосистему в Центральной Азии путем формирования сети исследовательских лабораторий в образовательных учреждениях — от школ до университетов. По ее мнению, необходимо активизировать регулярный обмен опытом между молодыми исследователями, а также разработать и реализовать креативные стратегии вовлечения молодых людей в науку. Подтверждена готовность к оказанию содействия в воплощении в жизнь данной идеи.

В рамках участия в Форуме ЭКОСОС делегация Узбекистана встретилась с заместителем Генерального секретаря ООН, Высоким представителем ООН по наименее развитым странам, развивающимся странам, не имеющим выхода к морю и малым островным развивающимся государствам Фатимой Рабаб, помощником Генсека по молодежным вопросам Филиппом Паульером, а также директором офиса ЮНЕСКО в Нью-Йорке Мишенбергом.

По итогам встречи достигнуты договоренности об участии помощника Генерального секретаря Филиппе Паульера в Глобальном молодежном фестивале «Цифровые зеленые инициативы», который пройдет 15 мая 2025 года в регионе Приаралья. Обсужден также ход подготовки к 14-му Молодежному форуму ЮНЕСКО в Самарканде в октябре текущего года. Состоился обмен мнениями о взаимодействии в проведении Молодежного форума развивающихся стран, не имеющих выхода к морю.

ИА «Дунё».

! Акцент

Молодые люди стран — членов ОИС становятся драйвером идей и инновационных решений в экономическом развитии, охране окружающей среды, спорте и культуре. В этих процессах особую роль играет молодежь Узбекистана, которая обрела новую силу благодаря уделению ей руководством страны вниманию и всесторонней поддержке.

Постпред подчеркнул, что проведение специального мероприятия о молодежной политике Узбекистана позволило обсудить перспективные направления совместной ра-

Сто лет на пути к совершенству

Узбекские народно-сценические танцы — неотъемлемая часть культурного наследия страны. Неповторимая хореография, разнообразие, экспрессия и самобытность делают их визитной карточкой Узбекистана. Большой любовью и популярностью пользуются они внутри республики — без народно-сценических танцев нельзя представить праздничные торжества, концерты, народные гуляния.

НА Халқ сўзи Народное слово конкурс

Формирование узбекского танца происходило на протяжении многих десятилетий. От иллюстративных танцевальных номеров в рамках национальной музыкальной драмы 1920-х годов до шедевров легендарного ансамбля «Бахор» — таков путь творческого поиска балетмейстеров Узбекистана.

Первоначально узбекская музыкальная драма представляла собой небольшие одноактные пьесы, посвященные актуальным социально-политическим вопросам: становлению нового общественного порядка, модернизации устаревших укладов жизни, борьбе с гендерным неравенством. Она основана на синтезе слова, музыки, пения и танца и опирается на традиции узбекского площадного театра маскарабозов. Танцевальные номера в спектаклях раскрывали национальный колорит, придавали жизненную достоверность обрядовым и жанровым сценам.

Большое значение в формировании сценического танца получила деятельность Государственного концертно-этнографического ансамбля, организованного в 1926 году. В нем интенсивно шла работа над адаптацией традиционных хореографических форм к театральной сцене. Руководитель ансамбля М. Кари-Якубов привлек самых талантливых мастеров танца — Усто Олим Камилова, Тамару Ханум и других знаменитых танцовщиков.

Имя Тамары Ханум стало поистине легендарным. Простая девочка из Ферганы танцевала на праздниках с раннего детства, ее артистический дебют на профессиональной сцене состоялся в 1918 году, когда ей было 12 лет. В далёкие 1920-е годы вместе со своим наставником Усто Олимом Камиловым она начинает интенсивные творческие искания. Артистка вспоминала, как в 1929 году руководитель концертно-этнографического ансамбля М. Кари-Якубов дал задание к предстоящей олимпиаде искусств в Москве «отобрать из стаинных запасов лучшие ритмы и создать совершенно новый танец, чтобы он был и узбекский, и современный».

Тамара Ханум новаторски вводит в женский танец широкие движения, насыщает номера большим количеством стремительных вращений, свойственных прежде танцу мужчин. Истинным новатором она стала и в области сценического костюма. Тра-

диционные женские платья были очень широкие, с длинными рукавами и высоким жестким воротником. Теперь рукава укорачиваются, открывается ворот. Облегчая объемный национальный костюм, балетмейстер-новатор добивалась, чтобы он стал легким, не стесняющим свободу движений танцовщиц.

Благодаря балетмейстерской и исполнительской деятельности Усто Олим Камилова, Тамары Ханум, Муккаррам Тургунбаевой и Исахара Акилова сценический танец Узбекистана обретает основные черты по содержанию, драматургии и форме. Значимая творческая веха — участие Тамары Ханум в Первом международном фестивале народного танца в Лондоне в 1935 году. На него прибыло более 500 танцов из 17 стран, но золотая медаль была присуждена узбекской делегации. В сольном исполнении Тамары Ханум были представлены стаинные традиционные танцы «Катта уйин», «Гуль уйин», «Кари Наво» и новый танец «Пилла», поразившие публику Альберт-холла самобытностью. Так узбекский танец был впервые представлен на мировой сцене.

Основополагающим этапом в формировании сценического танца как отдельного вида хореографии становится творчество коллектива «Большой ансамбль песни и танца», созданного при Узбекской государственной филармонии в



хорезмской школе узбекского танца. Они издавна сформировались как отдельные профessionальные направления, отличающиеся друг от друга стилистикой, образной системой, пластическим языком, костюмами.

Новаторским достижением 30—40-х годов прошлого века становится рождение массовых форм в народно-сценическом танце. Понапачалу узбекские хореографы перенимали апробированные законы массовых форм у знаменитых советских балетмейстеров И. Моисеева, Н. Надеждиной, Т. Устиновой. В дальнейшем драматургия узбекского танца приобрела творческую индивидуальность.

Приспособление к массовым формам требовало качественного переосмысления узбекских народных танцев, которые традиционно носили сильно-импровизационный характер. Массовые постановки открыли зрелищность и контрастность хореографической формы, многообразие рисун-

Достижение Большого ансамбля песни и танца — норма крупной формы. Они отличались разработанной театральной драматургией, сюжетным развитием и превращались в большой танцевальный спектакль. Важным новаторским достижением становятся постановки в парной форме. Ранее в практике узбекского народного танца не существовало парных танцев из-за строгого разделения мужчин и женщин. Один из первых массовых парных танцев И. Акилова «Фаргонча ёшлар ракси» получил золотую награду на Всесоюзном фестивале молодежи и студентов в Москве в 1956 году.

Значимый вклад в историю узбекского танца внесло творчество легендарного ансамбля «Бахор». Он был организован в 1957 году специально для участия в IV Всемирном фестивале молодежи и студентов в Москве. Новый ансамбль в составе 12 девушек выступил с большим успехом, было решено сохранить коллектив, который вскоре прославился за пределами Узбекистана.

В балетмейстерских постановках первого художественного руководителя ансамбля «Бахор» Муккаррам Тургунбаевой народно-сценический танец получил окончательное утверждение как самостоятельный вид хореографического искусства. Основа балетмейстерского подхода М. Тургунбаевой — синтез танцевального фольклора и школы европейского классического танца по методу основоположника народно-сценического хореографического искусства Игоря Моисеева.

Балетмейстерское творчество М. Тургунбаевой стало воплощением художественной идеи узбекского танца и определило дальнейшее развитие национального хореографического искусства.

В Узбекистане успешно работает множество профессиональных танцевальных ансамблей, продолжающих творче-

ские традиции. Ведущими являются Государственный ансамбль песни и танца «Шодлик», Государственный ансамбль танца Узбекистана «Бахор», ансамбли «Хорезм ракси», «Лазги», «Тумор» и другие. Коллективы получают господдержку, имеют солидную материальную базу, оборудованные репетиционные залы. Творческая деятельность ансамблей народного танца играет огромную роль в развитии и популяризации национального хореографического искусства Узбекистана, сохранении традиций, профессиональном совершенствовании исполнительства.

В 2019 году в истории национальной хореографии произошло знаменательное событие: хорезмский танец «Лазги» был включен в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО. С 2022 года в Хиве проводится Международный фестиваль «Лазги», учрежденный для сохранения и развития уникального танца. В 2024 году в нем участвовали более 200 танцов из 33 стран, профессиональные танцевальные коллективы. Мероприятие проходит как большой культурный форум, в его программу входят международная научно-практическая конференция, творческие встречи и мастер-классы, концертные выступления и выставки. Регулярно проводятся Международный фестиваль танца «Ракс сехри» и Международный фольклорный фестиваль «Бойсун бахори». Они играют важную роль в сохранении традиций хореографического искусства, широкой пропаганде культурного наследия, дальнейшем развитии узбекского танцевального искусства.

Алина БАБЕШКО,
преподаватель Государственной
академии хореографии
Узбекистана, лауреат
Государственной премии
имени Зульфии.

Акцент

В 2019 году в истории национальной хореографии произошло знаменательное событие: хорезмский танец «Лазги» был включен в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО. С 2022 года в Хиве проводится Международный фестиваль «Лазги», учрежденный для сохранения и развития уникального танца.

1936 году (ныне Государственный ансамбль песни и танца «Шодлик»). Во главе его танцевальной группы стояли Усто Олим Камилов, И. Акилов, Е. Барановский, М. Тургунбаева, Е. Петровская. Основополагающим принципом в постановках первых балетмейстеров было сохранение богатой жанровой и стилистической палитры ферганской, бухарской и

ков перестроений, костюмное оформление. Особенность узбекского женского танца — богатое многообразие движений рук. Важными выразительными средствами выступают мимика, мелкие движения шеи, плеч. Эти самобытные черты потребовали внимательного отбора движений, способных к воспроизведению в синхронном массовом танце.

Балетмейстерское творчество М. Тургунбаевой стало воплощением художественной идеи узбекского танца и определило дальнейшее развитие национального хореографического искусства.

В Узбекистане успешно работает множество профессиональных танцевальных ансамблей, продолжающих творче-

ство. Дань уважения богатому культурному наследию узбекского народа, воспитывать молодое поколение в духе национальных ценностей, увековечить память ярких представителей искусства.

Подготовила
Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».

АНОНЫ

Скоро премьера

В Узбекском Национальном театре кукол членам Художественного совета по театральной деятельности при Министерстве культуры было представлен новый спектакль «Письмо на фронт».

Он посвящен 80-летию Великой Победы над фашизмом во Второй мировой войне по произведению Ирины и Яна Златопольских в постановке режиссера заслуженного артиста Республики Узбекистан Ш. Юсупова. Художник-постановщик — лауреат Государственной премии имени Зульфи М. Рузметова. Аранжировка музыки — заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан А. Икрамов. Спектакль был единогласно принят членами худсовета под руководством Т. Файзулаевой. Театроведы высоко оценили труд режиссера, отметили мастерство актеров и работу всех цехов театра кукол.

Вспоминая мастеров

В Государственной консерватории Узбекистана 7 мая пройдет музыкальный вечер «Вспоминая мастеров».

Песни, мелодии и танцы, включенные в программу концерта, уве-

ковечивают бесценное наследие учителей. Среди композиторов прозвучат произведения Абдухосима Исраилова, Ганидкова Ташматова, Тохтасина Джалилова, Комилджона Отаниязова и других. Вечер призван отдать

дань уважения богатому культурному наследию узбекского народа, воспитывать молодое поколение в духе национальных ценностей, увековечить память ярких представителей искусства.

В ГАБТе имени Алишера Навои 8 мая пройдет опера «Любовный напиток» Г. Доницетти. Это будет особенный вечер с приглашенным дирижером Шохрухом Садиковым, одним из самых целеустремленных дирижеров своего поколения.

Его убеждение, что музыка обладает силой объединять и вдохновлять, отражается в активной творческой и просветительской деятельности. Шохрух сотрудничал с множеством известных оркестров и театров по всему миру, включая Национальный симфонический оркестр Вашингтона и Гамбургский симфони-

ческий оркестр. В роли Неморино выступит известный тенор Михаил Чульпаев, чье мастерство и харизма обещают подарить зрителям незабываемые впечатления.

Подготовила
Джакон НОДИРОВА,
«Народное слово».

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций

при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-422.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 907. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

ISSN 2010-8877

1772010 887001

Barcode

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турсон, 41.

1 2 3 4 5 6

Эстетическая функция искусства

В стране завершается Международный фестиваль традиционного изобразительного и прикладного искусства, посвященный Году защиты окружающей среды и зеленой экономики. Его организовала Академия художеств Узбекистана при поддержке ряда министерств и ведомств.

Фестиваль охватил выставочные залы столицы, областных центров, Каракалпакстана. В его рамках проходят выставки и мастер-классы с участием известных отечественных и зарубежных художников и мастеров, творческие программы, культурно-просветительские мероприятия, международные научные конференции, а также презентации проектов, показы моделей одежды, подготовленных студентами вузов, колледжей и специализированных образовательных учреждений.

— В стране много талантливых художников и творческой молодежи. Наша задача — помочь раскрыться, — подчеркнул на открытии фестиваля председатель Академии художеств Узбекистана Акмаль Нуридинов. — В этом вопросе очень важна поддержка государства. И мы ее всецело ощущаем. Воспитывать подрастающее поколение на лучших образцах изобразительного и прикладного искусства, прививать эстетический вкус — значит, заботиться о духовном развитии общества.

Президент, находясь в Андижане, предложил проводить в этом городе ежегодный фестиваль изобразительного искусства, лучшему художнику будут дарить автомобиль. Фестиваль вызывает интерес на международной арене. С 2023 года Академия художеств успешно сотрудничает с Международной организацией тюркской культуры — ТЮРКСОЙ, реализуя совместные художественные

проекты, отражающие креативный потенциал тюркского мира. Проведение выставок художников из Азербайджана, Турции, Туркменистана, Казахстана, Киргизстана и Узбекистана стало доброй традицией. Фестиваль открыл мероприятия в Центральном выставочном зале. В галерее и парковой зоне расположились студенты и ученики специализированных художественных заведений, которые творили в течение пяти дней.

— Эпизод фестиваля — Центральный выставочный зал, — отметил его куратор старший научный сотрудник Дирекции художественных выставок Лобар Мирзабаева. — Мы решили отказ